

# DOBROGEA JUNĂ

POLITICĂ, ECONOMICĂ, LITERARĂ — INDEPENDENTĂ, ZILNICĂ

Director: CONST. N. SARRY

DOBROGEA A DOBROGENILOR

ABONAMENTUL:  
Pe un an . . . . . Lei 120  
jumătate an . . . . . 70  
REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
Str. D. A. Sturza 7  
Anunțurile se plătesc după tarife  
Manuscrisele nu se întorc.  
Telefon 91/2

## Excrocheriile deputaților Tulceni

— Interview cu d. Colonel P. Pastia prefectul județului

Am întâlnit pe d. Colonel P. Pastia eșind dela ministerul de Interne într-o stare de surescitare nervoasă grea de descrie. Rugându-l să-mi dea oarecari amănunte asupra celor ce se potree la Tulcea, d-a scărbit peste măsura, îmi răspunse:

„Într-o țară de excroci, nu poți trăi ca om cinstit — astăzi îmi înaintez demisia, căci nu mai pot trăi într-o atmosferă atât de infectată”.

— La stăruințele mele, d. Colonel Pastia a continuat:

„De la alegerea d-lor: Ștefan Andoniu și Petre Demetriad, ca deputați guvernamentali, a căsă intrând în parlament, nu ca să apere interesele tulcenilor, ci cu un singur scop de a se imbolșăvi cu orice preț, dintru în, ceput au văzut o piedică în mine, care nu am vroit să mă compromit toamă acum la bătrânețe, lăsându-i să-și facă „faceriile”. Ca prefect al județului și șef al partidului popular din Tulcea, a trebuit să mă conformez cel d'ntâi celor trei mari cuvinte din programul nostru: cinste, muncă, legalitate.”

„In această ordine de idei, văzând că reprezentanții tulcenilor în parlament, Andoniu și Demetriad, excrochează un mare număr de bulgari presupuși, ca au fost în slujba inamicului, amenințându-i că de nu le dă bani li vor trimite la Curtea Marțială, am întreprins o anchetă în această direcție și, stabilind pe deplin vinovăția deputaților guvernamentali, i-am înaintat cabinetului de instrucție „al Tribunalului Tulcea”.

„Deabia am terminat această anchetă și am fost sesizat de o altă excrocherie exercitată de aceiași deputați guvernamentali. La Tulcea există două secte de lipoveni, unii cu popă, și alții fără popă. Producându-se o sciziune printre lipovenii fără popă, o parte din aceștia hotărându-se a trece în rândul popoșilor, sau decisa să construiască o altă biserică, în apropierea celei a bezpopovilor, Deputații guvernamentali intervin și acționează după ce exorochiază pe primii, eu o mare sumă de bani pentru a interveni să li se aprobe construirea noii biserici, store apoi o sumă și mai mare de bani, cel din urmă, pentru a interveni să oprească construcția aceleiași biserici. Acest fel de a „interveni” al deputaților noștri a alarmat în gradul cel mai înalt apărările lipovenilor cari mi-au cerut să anchetez faptul; stabilind și acționează vinovăția „caleșilor” tulceni, i-am înaintat deasemeni parchetului. De aci au urmat o serie întreagă de încercări din partea acestor ticăloși cari crezându-se stăpâni unui sat, fără câini, au crezut că pot opera în voie. Am raportat cazul Ministerului de interne, care simțindu și probabil minoritatea prin care guvernul este reprezentat în Camera, este nevoit să-i tolereze. Eu însă, care în cariera mea de militar am fost cinstit, înțelegând că și de aci înainte cinstit trebuie să rămân, m'am decis să demisionez, pentru că excrocheriile lor să nu se creadă sunt patronate de mine. Mă duc să-mi scriu și să-mi înaintez demisia, ori-ce s'ar întâmpla în urmă.”

— La observațiile mele că poate d-l Colonel Pastia vede lucrurile într-o măsură exagerată, d-a să încheiat:

„Cele ce v'am spus, reprezintă stricta realitate. Vă rog să le reproduceți în «Dobrogea Jună» ad literam, căci îmi înainteză lor răspundere”.

Ghionis Delaistru

## Mostre de primari averescani

Maniu Viciu, ordonanța d-lui prefect Berea din timpul războiului, boțezat de acesta Mihail Viciu, spre a-și ascunde numele bulgăresc, este pentru nenorocirea locuitorilor și spre a fi răsplătit de stăpânul său — Președintele al Comisiei interimare din comuna Casapchiot.

Acest individ e dominat de viciul beției.

Privit în satul său ca un om de nimic, d-l Berea l-a ridicat la demnitatea de primar, în care calitate fiind veșnic turmentat de băutura, provoacă zilnic scandaluri și având îndăcărime de piele, dese ori este scărpinat, cum a fost cazul cu jandarmul local, care a rupt patul armei pe el, iar de curând a pierdut o parte din urechea dreaptă în duel cu locuitorul Troșu Tâmbuș, pe care apoi l-a bătut grav din care cauză e bolnav încă în pat.

În casa acestei lepădături, d-l Berea a verificat în anul 1919 situația dezerților din război pentru întregirea neamului — și doar în Casapchiot, sat numai de populație bulgară, era și este primar, post de jandarmi și școală românească, ba se găsea și alți locuitori, în casa cărora eu mi-am vădit demnitatea, ar fi trebuit să și îndeplinească datoriile, dar — de! — aceștia erau necunoscuți și trebuia un auxiliar devotat.

Mihail Brăteș, fost vâcar și herghelieț la sat, a fost ridicat de d-l Berea la demnitatea de președinte al Comisiei interimare din comuna Căpățeni.

Acestă camănu, reședință în plasa, județului de aceluși oraș, înaintea războiului, are în fruntea ei pe acest individ numai pentru meritul că e avar și că are multe pozoaze, care l fac incapabil de a sta în societatea oamenilor cinstiți.

Na se lasă mai prejos ca colegul dela Casapchiot și închinându-se deosebit zelului Baehus, populația germană din comuna, l-a uns ca pumnii săi palme.

„Totuși numită primari rezistă și fiilor lor nu se scandalizează că se atinge demnitatea primului celdean al comunei. Iar poștărele cetățeni văd cu ochii cum se desorganizează serviciile publice. Aci este anarhia; de aci se naște bolșevismul cu amenința înduși cocoșaji în fruntea treburilor, nu se mai respectă autoritatea, — ci duc la căderea de legi și nu sunt numai aceștia în această categorie.”

E plin județul și vom reveni.

Vizlonar

## MAI SUNT OAMENI

Directorul ziarului nostru, înănd enoștință de atitudinea bărbătească și cinstită a primarului orașului Tulcea, care în urma campaniei „Dobrogea Jună” contra traficantului consilier comunal Hr. Melano, l-a exclus din consiliul comunal, a expediat din Iași următoarea telegramă:

D-lui Andrei Gheorghiu

Primarul orașului

TULCEA

Ne cunoaștem prea de multă vreme, ca să mi fi îndoit că te vei purta alfel în chestia Melano. Păcat însă că averescanii din Constanța nu au obrazul d-lale.

Const. N. Sarry

## Palării de Petru și catifea

LA VOALETA

De la Curtea Marțială

Zilele acestei Curte marțiale se ocupă cu rezolvarea proceselor relative la fapte, cari cad sub prevederile decretului-lege de amnistie, încheind actele legale și încheiând dosarele.

## Destrăbălarea administrativă din Dobrogea

### Dar liberalii ce-au făcut?

Cu un cinism ce frizează inconștiența, dăgăucii și avortorii politici cari au pus mâna pe treburile publice din Dobrogea, în numele și cu prestigiul unei figuri, pe care cei dintâi ei au pângărit-o, — pentru a eclipsa oarecum turpitudinile și manoperele lor necinstite, invocă cu emiază:

- Dar liberalii ce-au făcut?
- Nu și-au împărțit și ei binefacerile puterii în familie?
- Nu și-au dat și ei, spre pildă, antreprizele la neamuri și la prietenii lor politici?
- Nu și-a luat fiecare câte atâtea locuri de casă, câte a putut duce?
- Nu și-a tras fiecare spuza pe turtă, cum i-a venit mai bine?
- Nu și-au plimbat și ei în trăsuri municipale și în automobile publice, crasele și grasele lor persoane?
- Nu și-au rotunjit toți averile și burțile în dauna mulțimilor, pe care le-au oprimat, atunci când nu le-au linsușit, ori nu le-au împușcat?
- Și nu s'a făcut însăși „Dobrogea Jună” ecoul repetat al rumorii ce străbătea țara dela un capăt la altul, atunci când o cărmuiau liberalii?

— Și atunci, de ce atâtea pătimașă pornire împotriva noastră — ne întrebă smeriți guvernamentali actuali — când noi, după cum a mărturisit-o însuși Generalul Averescu, în plin Parlament, nu dosim nici pe jumătate, din cât și-au însușit liberalii?

Să fie oare acesta un argument, capabil să ne induce pe noi, cari n'am cruțat — se știe — nici o zi regimul brătienist și să convingă marea masă a cetățenilor, care aștepta dela acest „Soare-Răsare”, dela acești oameni „noii”, repararea alților nedreptăți seculare, primenirea unor moravuri condamnate deapururi?

Dacă fără-de-legile săvârșite de alții — oricari ar fi fost ei — în trecut, constituie suprema scuză a „reformatorilor” de astăzi; dacă oamenii regimului actual înțeleg să continue pe jumătate „operațiunile” predecesorilor lor, atunci nu li mai rămâne fără acesteia, sărăcită până la cenușa din vatră și ajunsă cu răbdarea până la grămazi, să scoată „din pământ, din țărâ verde” pe un nou „Iepș-Vodă”!

GEANABET

## Cum se lucrează la Primărie

Domnule Director,

Cu ocazie vă rog să binevoiți a da publicității adresa de mai jos pe care Primăria a trimis-o d-nei Negulescu, directoarei Barăceli No. 1 de desfacerea mărfurilor subsecretariatului de Stat al Refacerii și Aprovizionării la populația acestui oraș pe ziua de 1 Octombrie și primită la 30 Octombrie, o adresă care deș semnata de vice-președinte al Comisiei Interimare, însă șase vată urechile — d-lui Președinte al aceleiași Comisii.

Din această adresă căsăteali acestui oraș pot să vadă:

1. Insolența în stilul folosit de acest d-r Președinte față de o doamnă care și-a sacrificat atâta timp cu coadașteea aștelei barăceli, alături de alte doamne din societatea locală, numai pentru a aduce servicii populației.
2. Inconștiența de care abotează d-r Președinte da dovadă, căn l crede că poate desărețna pe cineva de la o obligație benevolă ce acel cineva și-a luat în urma unui apel ce l-a adresat de o altă autoritate reprezentată aci prin Inspectorul Reg-01 al Subsecretariatului Refacerii, obligație luată numai în interesul populației.
3. Inconștiența în actele acestui administrator „model” de oraș, care în ziua de 29 Septembrie face cunoscut Inspectoratului regional de aci că își declină orice amestec în funcționarea acestor barăceli și care numai un subsecretariat al Refacerii și Aprovizionării este primită pentru barăceli 1099 lei înan; iar la 1 Octombrie, factipalații și că doamnelor din societate l-au fost funcționare desărețnăz dela conducerea barăceli pe d-na Negulescu care nu a avut nici în clin și nici în măsă cu Primăria, de cât poate atâi căt d-na Negulescu n'a toleat aprovizionarea neregălată și abuzivă de la barăceli pe care o pretindea în primele zile dela deschidere a acest d-n Președinte pentru acoliți și agenți săi, pretenție care l-a fost însă lăsată acur prin înținderea organelor superioare de control, de care depindea înun șio starea acestor barăceli.

Primiți agăgărarea osebitei mele considerațună.

Nicolae Negulescu

Iată și adresa în chestiune:

Primăria Comunei Constanța

No. 60491 Octomb. 1920

STIMATA DOAMNA,

Până azi nu v'ați conformat dispozițiilor de a primi mărfurile bărăceli

Directoroarea Barăceli No. 1

Ecaterina N. Negulescu

o Galanterie și Mercerie o

LA VOALETA

## LITERARE

### FURTUNA

Turbată mai ești Mare!  
Nebună și turbată —  
Cum inima n' a cântare  
Nebună-i câte-odată!

Te frângi, te nădăi, te sfărâmi  
În valuri spumegănde —  
Lovesți și spargi și darămi  
Când valul tău pătrunde.

În spuma — alba spumă  
Ce peste tot e n' timă —  
Eu par'că vâd o iubă  
Din mult amar desprinsă —

Iar în furtuna care  
Te sibișie înogind,  
Eu desăreț căndare  
De suflet suferind.

— Furi nestăpânite,  
Câtați-mi lunul Mării,  
Căt dormi produse  
Bot drumul disperării...

„O! Mare răsărită,  
Când clocești mai greu,  
Atunci ești mai iubă  
Biet sufletului meu!”

Cruția-Delaskâlște

ooo Parfumerie fină ooo  
LA VOALETA

## ACTUALITATI

### CHESTIUNEA DUNAREI ȘI DESLEGAREA EI

de: JEAN BART

— Ce se așteaptă dela marile Areopag european? —

Dacă după gigantul război vor trebi să se domnească principiile și dreptățile, așa cum lumea s'a învățat să creadă, pentru a se refăce harta lumii și pentru a se stabili raporturi libere între popoare, e neapărat nevoie ca să se rezolve de asen una și marea chestiuni a călător de apă.

Așa cum s'a găsit mijlocul de a se stabili înțelegeri internaționale pentru chestiuni mai complicate, cum sunt posta, telegrafal și dramatic de fer, se va găsi la fel un aranjament uniform și pentru navigația fluvială, aceasta capitală ramură de activitate umană.

Marile Puteri trebi să rela firală întrerupt și principiilor binefăcătoare ale Congresului dela Viena și Paris, care aveau atunci tendința de a supraveghea în mod mutual și de a controla în chip reciproc toate flurile internaționale, principii proclamata, necăutate însă până astăzi.

În loc de a consiliul comisuni pentru fiecare fluviu în parte, cu regimuri convenționale desăreț, după interesul particular și angajamentul politic susceptibil de schimbări, să se stabilească un regim unic, definitiv și toamă pentru toate flurile internaționale, bazat pe reciprocitate și conform cu cele mai recente principii dictate de sentimentul de echitate și de concepția umanitară a Dreptului Giușilor.

O singură Comisiune internațională să supravegheze și să controleze fiecare Stat, pentru ca acesta din urmă, în acțiunea de fluviu ce-l aparține, să aplice regimul stabilit asigurând completa libertate pentru toate paviloanele.

Această Comisiune, care ar putea forma o secțiune specială pe lângă Liga Nașionilor, ar funcționa ca un teren permanent de supraveghere pentru toate căile de comunicație fluvială, ar elabora regulamente comune și uniforme, ar controla taxele și lucrările și ar judeca în sfârșit diferendele iscate între State, în materi fluviale, în felul unui tribunal suprem de arbitraj.

Chiar dacă Marile Puteri nelusăfelițe de acest larg și echitabil apăr, nu vor putea sta la această înălțime și rezoluți în întregime să se marea chestiune a navigației fluviale, ele vor trebi să rezolve, înaltele celorlalte regiuni fluviale chestiuna douărează, care așteaptă o deslegare mai bine de o jumătate de secol.

Dacă o Comisiune internațională a Dunării se va supune, statul riveran are dreptul să ceară ca hotărâre cu suveranitatea sa să fie respectată.

Vă trebi să se stabilească un singur regim fluvial al mării în punctul unde Dunărea încetează de a fi navigabilă.

Dunărea să nu fie divizată la două secțiuni cu regimuri deosebite.

## Iarăși Peștele

Afiăm că pe ziua de 2 Octombrie s'a vândut în piața chefal mic (Iar) cu 8 lei și 30 bani kilogramul, pește local proaspăt, iar cu 3 zile în urmă s'a vândut același pește adus dela Jurilofca, cu chelulele inerente și admise, numai cu 6 lei.

Care să fie cauza?  
Tot odată mai afiăm că cei cu „musca pe ciaculă” s'ar fi alarmat contra denunțurilor noastre.

Nu amenințări, d-lor, ci dreptate de cauză și pește estn populației, — această așteptăm.

♦♦♦

## Crâmpoie

### „PAINEA NOASTRA”

În privința protestărilor continue și căror ecou ne-am făcut, asupra calității și prețului pâinii noastre de toate zilele, cu multă roșomăru trebi să reconștem că am fost prea crâmi.

Din Cluj ni se anunță că acolo pâinea de 1 kilogram costă 10 lei — cufiți: 10 lei.

Și dacă astfel stau lucrurile în pom-pom Cluj, ce să mai spunem de histă Constanța noastră!

O singură mângâiere ne rămâne: convingerea că șpananii un umplut țara și pușgăria se ia mai rău ca răia.

♦♦♦

## Lingerie de damă și bărbați

LA VOALETA

## CRONICA

Din oraș

### Contravenție

Berica „Cristal” punând desăreț azi noaptea trei sferturi de oraș peste oraș regulamentară, antreprenorul acestui berici a fost dat în judecată.

### Băie-Scandal

Omer Ismail de fel din Bazargiu, având o cameră la hotelul Minerva, s'a întors azi noaptea turmentat de băutura și a făcut scandal bătând pe antreprenorul hotelului. A fost adus la Prefectura Poliției unde s'au drossat actele legale.

### Din județ

#### Regebului

Mihail Surtin a reclamat parchetului că consăntenul său Petru Gheorghie Radăcănaru din aceluși sat, după ce l-a dat să ducă o căruță de rapă în Bazargiu, pe prețul de 300 lei pentru transport, l-a reclamat că rapă a fost furată de acesta, căruț sa ceresteaș de postul de jandarmi Regebului, pentru a se stabili adevărul în această afacere.

#### Anadolchiosi

Locuitorul Brezoanu a fost reclamat de către soția lui că a lăsat-o și mistrat-o gânuind-o apoi din casă, fără să-i dea lucrurile ce li aparțin parchetului a urdonat postului de jandarmi Anadolchiosi să facă cercetări punând în vedere ini Brezoanu să înapoaze soției sale lucrurile ce aparțin acesteia.

#### Canara

Săteanul Svidala Oamă a reclamat parchetului că primarul și jandarmul din Canara, au ridicat cu forța, piața cel aparținuta meșterului, fără să justifice cu ceva acest fapt. D. Administrator al plășii Constanța va întreprinde anchetarea faptului.

Casa de Impromut pe Gaj a Agricultorilor și Industriștilor din Jud. Constanța

Agricultorii înscriși la export

Table with columns: Nume, Adresa, semănat, ha, drept export, kg. Includes names like Stoian Dragon, C-tin Condruz, I. S. Botuc, etc.

Toate aceste înscrisuri vor fi supuse verificării conținutului numită în acest scop de agricultori. Contra declarațiilor inexacte din aceste înscrisuri ori și cine are dreptul de a face contestații.

Serviciul telegrafic al „DOBROGEI JUNE”

Ucrainenii rup frontalul bolșevicilor în Podolia

Bolșevicii jefuesc și masacrează populația

HOTIN.—In urma rușierii frontalului bolșevic pe Sbrucz de catre armatele ucrainiene ale generalului Pavionco, trupele bolșevicilor din Podolia și Wolhinia au primit ordinul de retragere cu direcția Kiev. Divizia 41 Bolșevică se retrage spre Vința.

Satele și orașele din Podolia și Wolhinia sunt date pradă de soldați care jefuesc, masacrează și incendiază.

De la Kameneț-Podolsk ocupat de Ucrainenii și până la Moghilew bandele de soldați bolșevici, au pătruns în biserică și sinagogi unde s'au deslat la acte barbare.

Populația așteaptă cu înfrigurare sosirea ucrainenilor.

Tratativele între Polonia și Lituania

La Suwalky au fost angajate noile tratative între Polonia și Lituania, în vederea acestor tratative, armatele polone și-au oprit înaintarea asupra orașelor Kowne și Vilia.

Valuta noastră

Leul nostru a fost cōtat ieri la Paris 2850 centime.

Declarațiile d-lui Take Ionescu

D-l Take Ionescu, ministrul nostru de externe, a declarat ziarștilor italieni că România dorește stabilirea unei soluții amicale în chestia Adriaticii, exprimându-și după aceasta via sa admirare pentru d-nii Giolitti și Storza.

Situația din Rusia Sovietică

Situația e gravă în Rusia Sovietică. Populațiunea din Moscova ține întruniri continue, cerând pace imediată.

Noile succese ale lui Wranghel

Comunicatul generalului Wranghel anunță nimicirea grupului bolșevic din regiunea Alexandrovski, și capturarea a 10 mii de prizonieri, și a unei enorme prăzi de rășboi.

POȘTA REDACȚIEI

Michișuța, Laco.— Ce bine ești și ce bine ai putea să fi. Scrie cu cernașă și pe o singură față, alifai nu merge.

B. M. Laco.— Cu regret, versul e slab. Căuți și înai bine nu mai scriți. Toți colaboratorii noștri — sunt răgați a scrie citeț și cu cernașă, pe o singură față. Articolele scrise cu creionul și pe ambele pagini ale hârtiei, riscă să ajungă la coș.

Colonel Dr. URDAREANU C.

Boale interne și chirurgicale Specializat în Paris pentru boale de ochi și urechi

Orele de consultații 1—4 p. m. No. 28 — Str. Dorobanților — No. 28 (colț cu Tudor Vladimirescu)

INFORMAȚIUNI

In momentul când punem ziarul sub presă, ni se telegrafiază din București că s'a primit la ministerul de Interne demisiunea d-lui Colonel Paștia din funcțiunea de prefect al Județului Tulcea.

In local d-sale ar fi numit d-nul Berceanu din Brăila.

Iarna a început să și arate colții și sărăcimea orașului n'are nici un băj de lemn pentru încălzit. Crivățul bate fără cruțare peste bordeiele devastate ale orașului și mahalalelor noastre și nimeni din cei de la Primărie nu vrea să auză de noile concesiunilor lor. Mult ne va fi dat să mai suferim de pe urma unei atari indolențe rușinoase?

La Turtucaia, a fost instituită o nouă comisie interimară precum urmează: Constantin Gr. Gustav, adm. de plasă, președinte prin delegație, Osman Checeli, vice-președinte și Maior I. Petrovici, Paraschiv Cucu, Coanș. Ionescu și Pencil Cheschinel membri. Urâm noilor edili ai Turtucaiei spor la muncă.

Citiți Sâmbătă SĂRBA LUI BEREĂ

Joi 7 curent la ora 5 p. m. părinții elevilor de la liceul local sunt invitați la o consiliu în localul liceului.

Vaporal „Împăratul Traian” a plecat ieri din portul Constanța cu o întârziere de două zile, în cursă regulată spre Neapole-Marsilia, cu pasageri și mărfuri.

La București a început să se vorbească despre al II-lea transport de locomotive americane ce trebeușă să sosească în portul Constanța. Mai prudenți, noi vom întreba când sosește primul transport ce urmează să ne sosească de la Philadelphia?

Deminea a avut loc la Silistra și Turtucaia inaugurarea cluburilor național-liberale în prezența D-lui I. I. C. Brăilănu, șeful partidului național-liberal.

Ministerul de Finanțe studiază serios chestiunea retragerii din circulațiunea a Băncii Generale cari pe lângă celelalte toate au ajuns să și îngreuneze circulațiunea cu halul lor de deteriorare. Este vorba ca imediat după terminarea operațiilor de preschimbare a rublelor să se înceapă retragerea acestor bilete.

S'a aprobat tranșatoarea schimbare în Comisiunea interimară din Cernavodă: D-nii Radu Chirulescu și Hafiz Ali Asan, au fost numiți membri în comisiua interimară, în local d-ilor D. Mihail și P. Constantinovici.

Aflăm cu părere de rău că conștăntinul nostru studental Henry Davidsohn (Rico), a murit la Paris, unde era plecat pentru studii.

In Piața Independenței 10 LA VOALETA

OBORUL DE CEREALE

Table with columns: Cereale, Cantitate, Preț. Includes items like 2 cărușe muștar, 31 » orz, 4 » in, etc.

COOPERATIVA DE PESCĂRIE „S.F. NICOLAE”

Sediul Comercial Federația Constanța Anunță pe membrii săi că produsele de pescărie de la Ghioluri, Dunăre și Mare le va desface în Str. M. Cogălniceanu No. 27, în fiecare dimineață între orele 7—12 a. m. cu ualele Intermitențe.

CROITORIE de DAME

No. 4 — Strada Rahovăi — No. 4 — Mare atelier modern — Specialitate în taioruri, rochi de nuanți, baluri, etc. Se gafează și brocează rochi de stofă și mătase după ultimele moduri jurnale

Elev predă lecțiunile desen artistic, aquarel și limba franceză. A se adresa la ziar.

Vizitați cu toții marele Restaurant și Hotelul GRAND unde se mănâncă mai bine ca oriunde bucate alese și diferite fripturi la grătar. Cele mai bune VINURI Champagne și Liqueururi ORCHESTRA CLASICA și Națională Antreprenor AUREL TEODORESCU

„SIMPLONUL” — Vămuri și Expediții — AGENTURĂ, COMISION IMPORT, EXPORT L. LAZAROVICI & Co. Str. Dumitru Sturza No. 23, — Constanța

DOCTOR L. Rosenblatt Boli: Interne, Copii și Sifilis Injecțiuni intravenoase cu: Neosalvarsan, Cyanur de mercur și iod coloidal Str. Mangali-1 (Ștefan cel Mare) 51 Consult: 8—10 a. m. și 4—6 p. m.

Daniel Ciprut Casă de comerț și commission Independenței 10, Constanța

BIUROUL Panait H. T. Hagiopol CEKEALE — COMISION

LEMNE DE FOC CARBUNI DE PIATRA Articole de construcție EXPORT & EXPORT Strada Alexandru Lahovari, No. 5 Telefon 95/2

Dr. W. Goldenberg Specializat în Berlin Boale de femei, Genito urinare, Sifilis MAMOȘ Injecții intravenoase cu cianururi de mercur și Neosalvarsan. Strada Remus Oprescu, 9 Constanța, alături de Palace Hotel

D. A. Demiral & Vasile Toma Societate colectivă Ferărie și cereale IMPORT — EXPORT Strada Ștefan cel Mare, No. 72 Constanța

„ELECTRO-TECNICA” — Depozit permanent de articole: electrici apă și canal; instalațiuni electrice, sonerii, telefoane, motoare și calorifere: Ion Panaiti Ionescu & R. Cocea No. 54. — Strada Carol. — No. 56 Constanța

Cereți Ciocolata Nestlé, Kohler, Cailier, Peter la Depozitul general pentru Dobrogea și jud. Ialomița L. Kleinmann Constanța, Strada 6 Contacuzino, No. 19

Mihail Tarna & Sterie Dala — Coloniiile en-gros — Import-Export No. 59, Strada Carol, No. 56 Constanța

De închiriat un loc vira de 457 m. p. pe strada Cuză-Vodă, carei 283, lotul 17, pentru orice de pozie. DE VANZARE lotul 19, carei 257, str. Cuză-Vodă, de 387 m. p. și un lot mic de 19 ha. pământ arabil la Cărnău, cu prețuri convenabile. Adresa la ziar. Soră de caritate liberă dorește ocupațiune. Adresa: Sabinelo- 19.

La „PIRULA” Aurel Vulpe Avocat Constanța Str. Lascăr Catargiu 14 Varieteul „Britania” In fiecare seară Dansuri și cântece naționale și străine — Numere alese — Bufet asortat. — Bânturi excelente. Camere separate.

Marele Cinema Grand: Sata bine ventilată. Proecțiune artistică. Cu începere de azi și în zilele următoare Marchizul acuzat de furt Superbă dramă sentimentală după celebrul roman al lui Marcel Prevost IN ROLUL PRINCIPAL: PINA MENICHELLI

LAZAR D. ABRAMOVICI & ARNOLD BIRNBAUM Centrala str. Carol No. 46 Suc. str. Ștefan cel Mare No. 56 „La Clopotul” Magazin de Fierărie brută și lucrată, Articole tehnice, Oldiire Frăngherie, etc. STOC MARE DE Sobe de gătit și încălzit, borlana și forșe Bascule și cântare de tot felul, măsurii și greutatei

KALUST ANTON — Constanța, Strada General Manu, No. 22 — Vechiul și cunoscutul magazin de manufactură și galanterie „en-gros”, posedă Stamburi, americi, Zofruri, Șifoano, Madepoloano, bumbace și diferite articole de manufactură cu prețuri convenabile, produse ale fabricelor engleze, franceze, și americane.

La Magazinul Stavru R. Frangopol Au sosit diferite mărfuri Coloniiale și Bolșevicuri cu prețuri reduse Untdelemn Grecesc, Masline, Orez, Sardole, Cafea, Săpun Englezesc pentru rufe, Săpun Rusesc pentru rufe, Ultramarino, Coanș mandarin, Hărtie de ambalat Cacao, Ciocolată, Zahăr din Japonia, Bicarbonat de sodă. In casă: Diferite sorturi de conserve de legume spirt denaturat, mosorele de ață etc.

FRĂNGHERIA SPIRO I. MACRI, Constanța No. 7. — Șoseaua Căpălelor. — No. 38 fabrică orice fel de frânghii, calitate superioară, DIN CANEPA CURATA. Comenziile se pot adresa direct la fabrică (Șoseaua Căpălelor No. 37) sau la biuroul Piața Independenței No. 23.

S'A REDESCHIS vechiul și cunoscutul DEPOZIT DE COLONIALE, mărunișuri sticlărie articole de ferărie, librărie și papeterie EN GROS FRATII VASILIU CONSTANȚA Str. Griviței No. 16 (in fața Bisericii de sus) CEL MAI YAST și mai bine asortat magazin in aoeastă branșă Prețuri fără concurență. Prețul-curent se trimite la cerere.

G. N. RABINOVICI „LA CAMELIA” No. 24 — Piața Independenței — No. 24 S'a primit un mare asortiment de Mătăsuri, cațifele, pătării, furături de modă, galanterie, mercurie, parfumuri, etc. etc. Se primesc comenzi pentru reparatii de pătării de damă. — Prețuri foarte avantajoase —

Dimitrie Bălănoșca Succesor Gheorghe Tatlo Magazin de fierărie, Vopselărie, tablă neagră, tablă zincată, bronz, etc, lacte, balamale, valvolina, ciment și orice articol in branșă fierăriei se găsește cu prețuri foarte convenabile. — Strada Carol No. 93, Constanța —